

购汇申请书明确六项禁止行为 违者列入关注名单 境内个人购汇不得用于境外买房

本报讯 虽然国家外汇管理局2016年12月31日就改进个人外汇信息申报管理答记者问时强调,完善个人申报并不涉及个人外汇管理政策调整,个人年度购汇便利化额度没有变化。但对普通人来说,去银行换外汇的变化已经出现了。

最明显的是外汇局增加了购汇文件要求,旨在通过细化申报内容,强化购汇用途的真实性。

从2017年1月1日起,无论你是银行柜面还是通过网银、手机银行等电子渠道办理购汇,均需要填写《个人购汇申请书》,明确填写购汇用途。

在此之前,一般情况,个人因旅游等去银行购汇,柜面工作人员会口头询问购汇用途,然后在银行系统内录入,并不需要个人填写相关表格。

必须填写预计用汇时间

相比以往在手机银行或网点自助购汇机上随意勾选购汇用途即可使用5万购汇额度购汇,《申请书》对个人购汇用途

进行了更详细的调查,分因私旅游、境外留学、公务及商务出国、探亲、境外就医、货物贸易、非投资类保险、咨询服务以及其他共9大项。每个大项后面还跟着三四条子项。例如因私旅游大项就包含了“预计进外停留期限,目的地国家、地区”两个子项。最多的境外留学大项,包含了“学校名称、留学国家、地区,年学费币种、金额,年生活费币种、金额”四个子项。

需要注意的是,在填写购汇用途时,“预计用汇时间”填报项为必填项,填写预计使用购汇资金的日期。

购汇“六不得”

最新的《申请书》中,明确给出了境内个人在办理个人购汇业务时的六项禁止行为,分别是:不得虚假申报个人购汇信息;不得提供不实的证明材料;不得出借本人便利化额度协助他人购汇;不得借用他人便利化额度实施分拆购汇;不得用于境外买房、证券投资、购买人寿保险和投资性返还分红

类保险等尚未开放的资本项目;不得参与洗钱、逃税、地下钱庄交易等违法违规活动。

《申请书》指出,对于有购汇违规行为的个人,外汇局将会依法列入“关注名单”管理,当年及之后两年不享有个人便利化额度,同时依法移送反洗钱调查。也就是说,列入“关注名单”者,此后两年都取消了5万购汇额度。此外还将依据《中华人民共和国外汇管理条例》第三十九条、第四十条、第四十四条、第四十八条等给予处罚。

记者查阅上述条例发现,第三十九条指出,有违反规定将境内外汇转移境外,或者以欺骗手段将境内资本转移境外等逃汇行为的,由外汇管理机关责令限期调回外汇,处逃汇金额30%以下的罚款;情节严重的,处逃汇金额30%以上等值以下的罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

四十八条规定表示,有下列情形之一的,由外汇管理机关责令改正,给予警告,对机构

可以处30万元以下的罚款,对个人可以处5万元以下的罚款:(一)未按照规定进行国际收支统计申报的;(二)未按照规定报送财务会计报告、统计报表等资料的;(三)未按照规定提交有效单证或者提交的单证不真实的;(四)违反外汇账户管理规定的;(五)违反外汇登记管理规定的;(六)拒绝、阻碍外汇管理机关依法进行监督检查或者调查的。

“过去,我国国际收支个人购汇中存在一些漏洞,致使部分违规、欺诈、洗钱等行为时有发生,包括利用经常项目从事资本项目交易(比如海外购房和投资等),还在一定程度上助长了地下钱庄等违法行为,这扰乱了正常交易秩序,也对广大遵守个人购汇规定的居民形成了利益侵蚀。在改进个人购汇事项申报统计后,外汇管理部门可据此加强事后核查,对有关违法违规行加强管理和处置。”国家外汇管理局相关负责人表示。

(综合)

我省信访局局长 接访手机号公布

本报讯 为进一步密切联系群众,畅通群众信访渠道,解决群众合理合法诉求,2016年12月30日,中共河南省委河南省人民政府信访局公开发布省信访局局长移动手机和座机电话。自2017年1月1日起,局长移动手机只接收短信,不接听电话。座机电话在工作日的法定工作时间内接听来电,其他时间转为电话录音应答。

局长移动手机:张春香局长18837117796;鲁建学副局长18837151665;李全胜副局长18837111159;陶雨副局长18837151760;赵克副局长17839913300。

座机电话:0371—65905012 65905013。(人民)

全国铁路迎 元旦返程客流高峰

据新华社北京1月2日电(记者樊曦)记者从中国铁路总公司获悉,2日,全国铁路迎来元旦小长假返程客流高峰,预计发送旅客958万人次,增开旅客列车187列。

1日,全国铁路发送旅客7447万人次,同比增加756万人次,增长11.3%,增开旅客列车129列。全国铁路运输平稳有序。其中,上海铁路局发送旅客161万人次,同比增加181万人次,增长126%;广铁集团发送旅客1095万人次,同比增加15万人次,增长158%;北京铁路局发送旅客786万人次,同比增加125万人次,增长18.9%。

铁路部门提示,返程高峰期间旅客出行较为集中,已通过互联网、电话成功预订车票但尚未取票的旅客,请尽量提前取票,并携带车票及与票面信息一致的有效身份证件,提前到车站办理验票进站手续。

重污染天气 将持续至7日左右

据新华社北京1月2日电(记者高敬)记者2日从环境保护部获悉,预计1月3日至7日,京津冀及周边地区污染物扩散条件整体不利,重污染天气过程将持续,部分地区可能达到严重污染。

1月4日至5日,受京津冀中南部弱东北气流及区域性降水等因素影响,整体污染形势略有缓解,但部分城市仍将维持重度污染水平。8日夜起,受冷空气影响,空气质量自北向南逐步改善。

目前,京津冀及周边地区和陕西省共72个城市启动或维持重污染天气黄色及以上预警。



乐享新年

1月2日,游客在内蒙古呼和浩特南湖水公园“冰雪大世界”里游玩,感受冰雪之乐。

新华社发

今年春节为何来得早

据新华社天津1月2日电(记者周润健)“今年过年好早啊!”……很多人情不自禁地发出这样的感慨。今年春节确实来的有些早,1月28日就是春节了。那么,今年的春节为何来得比以往早一些?

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍,我国目前同时使用国际通用的公历(阳历)和中华民族传统的农历两种历法。其中春节每年固定在农

历的正月初一,但它在阳历中的日期却不固定。

在阳历中,地球绕太阳公转一周为一回归年,平年365天,闰年有366天。而我国传统的农历是以月亮圆缺变化的周期为依据,12个月为353天—355天,比阳历年少了11天左右。

若是任由农历和阳历间的天数如此相差下去,那就必然会出现春节在夏天过的现象。因此,为使得春节在阳历的时间能

保持相对稳定,每隔几年,农历中就会设置一个闰月。这样,如果上一个农历年没有闰月,那么下一年的春节就会比上年提前11天左右;如果上年农历有闰月,下一年的春节就会比上年推迟19天左右。

按照这样的方法来计算,春节阳历日期的变化也就非常清楚了。2016年(农历猴年)是个农历平年,全年共355天,比公历年少了11天,因而,2017年(农

历鸡年)春节就要比去年提前11天。去年的春节落在了2月8日,今年自然就移到了1月28日。

农历春节与阳历对应日期变动较大,“最早春节”曾出现在阳历1月21日,因此,今年的春节还不是太早。

记者翻阅天文年历发现,在1月迎来春节,上一个年份是2014年,对应的阳历日期是1月31日,而下一个年份是2020年,对应的阳历日期为1月25日。

河南顺立房地产开发有限公司

诚聘

房地产销售总监一名

要求:大学本科学历,45岁以下,具有5年以上营销工作经验,有出色的协调、沟通、领导能力。薪酬待遇:试用期两个月,试用期满:月基本工资+年薪+效益提成。同时招聘营销顾问若干名。

垂询电话:15637519355
工作地点:平顶山市鲁山县